

भारत सरकार  
रेल मंत्रालय

लोक सभा  
11.12.2019 के  
तारांकित प्रश्न सं. 339 का उत्तर

फुट ओवर ब्रिज का निर्माण

\*339. श्री संतोष पान्डेय:

क्या रेल मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि:

- (क) विगत तीन वर्षों के दौरान नागपुर, रायपुर और बिलासपुर रेल डिविजनों के अंतर्गत निर्माण हेतु स्वीकृत फुट ओवर ब्रिजों (एफओबी) की संख्या और स्थान क्या है;
- (ख) पूरे हो चुके, निर्माणाधीन एफओबी की संख्या कितनी है तथा जिन एफओबी में काम प्रारम्भ नहीं हुआ है की तत्संबंधी स्टेशन-वार स्थिति क्या है; और
- (ग) क्या छत्तीसगढ़ में राजनंदगांव और डोंगरगढ़ में निर्मित एफओबी का काम नियत समय पर पूरा हो गया है और यदि हां, तो तत्संबंधी ब्यौरा क्या है?

उत्तर

रेल और वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री (श्री पीयूष गोयल)

(क) से (ग): एक विवरण सभा पटल पर रख दिया गया है।

\*\*\*\*\*

फुट ओवर ब्रिज के निर्माण के संबंध में दिनांक 11.12.2019 को लोक सभा में श्री संतोष पान्डेय के तारांकित प्रश्न सं.339 के भाग (क) से (ग) के उत्तर से संबंधित विवरण।

(क): पिछले तीन वर्षों के दौरान दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे के बिलासपुर, रायपुर एवं नागपुर मंडलों और मध्य रेलवे के नागपुर मंडल में निर्माण हेतु स्वीकृत ऊपरि पैदल पुलों की संख्या और स्थान का ब्यौरा निम्नानुसार है:

मंडल	स्वीकृत ऊपरि पैदल पुलों की सं.	स्थान
बिलासपुर	23	अनूपपुर, ब्रजराजनगर, नौरोज़ाबाद, करकेली, जयरामनगर, बिलासपुर -3, बालपुर, कोठारी रोड, सरगबुंदिया, उरगा, कोटरलिया, इब, दधोरा, विलायतकलान रोड, बड़वाबारा, मुदारिया, घुनघुटी, घुटकु, तेन्गनमाडा, बाईहटोला, कमलपुर ग्राम, धुरवासिन और उसलपुर।
रायपुर	10	रायपुर, भिलाई पावर हाउस, एच-केबिन, उरकुरा, कुम्हारी, तिल्दा, डढपारा, बेल्ला, सिलारी और दागोरी
नागपुर	60	(क) दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे : 55 स्टेशन बुरगी, सुकरीमंगला, वारसोनी, ब्रह्मपुरी, सिंधेवाही, केलज़ार, हट्टा रोड, देवलगाँव, गोंगली, बिनैकी, परमलकासा, जाटाकन्हार, गुडमा, गंगाज़िरी, कोका, सोनदाद, हिरदामली, राजौली, तलोदी रोड, अरजुनी, अलेवाही, वाडीगाँव, कटंगी, लिंगा, उमरानाला, भंडारकुंड, निधनी, पिंडराई, चिरईडोंगरी, समनापुर, मुरिपार, चाचेर, घंसौर, चंदा फोर्ट, गढ़ा, धनोली, सलवा, बाकल, शिकारा, बिरसोला, कालूमना, कान्हन, डोंगरगढ़, थरसा, तिरोरा, सालेकासा, भंडारा रोड, इतवारी, कैम्पटी, आमगाँव, राजनंदगाँव, गोंदिया, तुमसर रोड, बोरतालाव और रसमारा  (ख) मध्य रेलवे - 5 स्टेशन नागपुर, गोहानी, बल्लारशाह, वर्धा और अमला

(ख): नागपुर, रायपुर और बिलासपुर रेल मंडलों में ऊपरि पैदल पुलों की स्टेशन-वार स्थिति निम्नानुसार है:

मंडल	स्टेशन जहां एफओबी का काम पूरा हो गया है	स्टेशन जहां एफओबी का काम चल रहा है	स्टेशन जहां एफओबी का काम अभी शुरू किया जाना है
बिलासपुर	-	ईब	कोराबोह
रायपुर	-	-	दघोरा
नागपुर	सावनेर, सौसर, नैनपुर, छिंदवाड़ा, वरोरा, बेतूल, हुंगनघाट, जुन्नारदेव और गोधनी	पनियाजोब, नागपुर, वर्धा, बल्लारशाह और अमला	लिंगा, भंडारकुंड, भीमलगाँडी, उमरानाला, लोधेखेडा, रामाकोना, केलोद, पाटनसौंगी, खपरीखेडा, पलारी, भोमा, केलोलारी, पिपरदही, सिवनी, चिरईडोंगरी, झिलमिली, पडरीगंज, नगरवारा, मांडला फोर्ट, लामता, चारेगांव, कटंगी, सामनापुर, बोरतालाव, तिरोदी, डारेकासा, सालेकासा, आमगाँव, गुडमा, धनोली, कचेवानी, तिरोरा, मुंडिकोटा, खाट और रेवराल

(ग) छत्तीसगढ़ में राजनंदगांव और डोंगरगढ़ में ऊपरि पैदल पुलों के निर्माण की स्थिति निम्नानुसार है:

मंडल	स्टेशन	टिप्पणियां
नागपुर	डोंगरगढ़	जुलाई 2019 में ऊपरि पैदल पुल का निर्माण कार्य पूरा हो गया है।
नागपुर	राजनंदगांव	ऊपरि पैदल पुल का निर्माण कार्य प्रगति पर है और इसे 2020-21 में पूरा करने की योजना है।

\*\*\*\*\*